20. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
Volker Richter (AfD) und Claudia Papst-Dippel (AfD) vom 01.10.2019
Genehmigungspflichtige (Nutz-) Tierhalteanlagen in Hessen (Massentierhaltung) - Teil I

und
Antwort

Ministerin fiir Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz

Vorbemerkung Fragesteller:

In Hessen, wie auch in anderen Bundesldndern, sind in den vergangenen Jahren zahlreiche (Nutz-)Tier-
haltungsanlagen gebaut bzw. aktuell beantragt worden. Fiir eine objektive Beantwortung der momentanen
Situation bediirfen wir weitere Informationen.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Fragel.  Welche, nach Bundes-Immissionsschutzgesetz (BImSchG) genehmigungspflichtigen, (Nutz-)
Tierhaltungsanlagen werden derzeit in Hessen betrieben (Bitte nach Landkreis, Ort, Ortsteil, Be-
treiber, Tierart, Anzahl der Tierplatze, Produktionseinrichtung mit dazugehorigem Haltungsver-
fahren wir z.B. Boden, Freiland-, Volierenhaltung aufschliisseln.)?

In den Anlagen 1 bis 3 sind in den Tabellen alle immissionsschutzrechtlich genehmigungsbe-
diirftigen Tierhaltungsanlagen aufgefiihrt, die derzeit in Hessen betrieben werden.

Frage 2. Welche nicht genehmigungspflichtigen, (Nutz-) Tierhaltungsanlagen werden derzeit in Hessen be-
trieben (Bitte nach Landkreis, Ort, Ortsteil, Betreiber, Tierart, Anzahl der Tierplitze, Produk-
tionseinrichtung mit dazugehdrigem Haltungsverfahren wir z.B. Boden, Freiland-, Volierenhal-
tung aufschliisseln.)?

Fiir immissionsschutzrechtlich nicht genehmigungsbediirftige Tierhaltungsanlagen sind die Krei-
se bzw. kreisfreien Stidte zustindig. Daten dariiber liegen weder dem Hessischen Umweltmi-
nisterium noch den Regierungsprisidien vor.

Frage 3.  Welche (Nutz-) Tierhaltungsanlagen in Hessen sind bereits genehmigt, werden jedoch noch nicht
betrieben (Bitte nach Landkreis, Ort, Ortsteil, Betreiber, Tierart, Anzahl der Tierplétze, Produk-
tionseinrichtung mit dazugehdrigem Haltungsverfahren wir z.B. Boden, Freiland-, Volierenhal-
tung aufschliisseln.)?

In den Anlage 4 und 5 sind in den Tabellen alle Tierhaltungsanlagen aufgefiihrt, die {iber eine
immissionsschutzrechtliche Genehmigung verfiigen, aber noch nicht betrieben werden. Im Auf-
sichtsbezirk des Regierungsprisidiums Gieflen befinden sich derzeit keine immissionsschutz-
rechtlich genehmigungsbediirftigen Tierhaltungsanlagen, welche bereits genehmigt sind, jedoch
noch nicht betrieben werden.

Fiir immissionsschutzrechtlich nicht genehmigungsbediirftige Tierhaltungsanlagen sind die Krei-
se bzw. kreisfreien Stidte zustindig. Informationen iiber bereits erteilte Baugenehmigungen und
andere erforderliche Zulassungen liegen weder dem Hessischen Umweltministerium noch den
Regierungsprisidien vor.
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Frage 4. Fiir wie viele (Nutz-)Tierhaltungsanlagen wurde aktuell ein Genehmigungsantrag entsprechend
§ 4 BImSchG gestellt?

Den Regierungsprasidien als den zustindigen Genehmigungsbehorden liegt aktuell kein neuer
Genehmigungsantrag entsprechend § 4 BImSchG fiir eine Tierhaltungsanlage vor.

Wiesbaden, 11. November 2019
Priska Hinz

Anlage(n):

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage(n)
kann im Landtagsinformationssystem unter:

=> http://starweb.hessen.de abgerufen werden.



Immissionsschutzrechtlich genehmigte und betriebéne Tierhaltungsanlagen in Hessen

Tabelle 1: Aufstellung der immissionsschutzrechtlich genehmigungsbediirftigen Tierhaltungsanlagen-im Regierungsbezirk Darmstadt
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Anlage 1

Anzah! der

Taunus-Kreis

| Geflugel

17.200

Mastgefliigel

Landkrels Ort Ortsteil Betreiber Tierart Tierplitze Prqduktuonsnchtung Haﬂtgngsverfahren
Stadt Frankfurt Frankfurt Niederursel Martin Slwl Geflugel 34810 Haltung Legehennen- Volieren
Wetteraukreis - | Altenstadt Heegheim Gudrun Dm«ok-(%bear Gefliigel 39.900 Haltung und Aufzucht Bodenhaltung

: o ' Mastgeflligel
Wetteraukreis Karben Kloppenheim Karl V\ﬁlhelm KM . Geflugel 39.900 - Haltung Legehennen Volieren”
Wetteraukreis Karben Kloppenheim ‘| Margaretenhof GmbH & Co. Geflugel 21.500 Haltung Legehennen Volieren
Datgton-Kiter KG ' : )
Main-Kinzig-Kreis Sinntal Breunings Farmbetrieb Rhanland-Ei GmbH Geflugel 170.000 Haltung Legehennen Volieren
. & Co. KG _ S :

Maih-Kinzig-Kreis Sinntal Oberzeil Deutsche Marken-Ei GmbH ‘| Geflugel 70.484 HaltuAng Legehennen Volieren

. & Co. KG ’
Main-Kinzig-Kreis | Schitichtern | Breitenbach Uwe Uiémnane Rinder - | 1.198 Haltuhg und Aufzucht Boxenlaufstall

i ) ’ ° : ‘ Rinder und Kéalber :
Main-Kinzig-Kreis | Griindau - Niedergrindau SéaBat | andwirtschaft GbR- Rinder - 1521 Haltung und Aufzucht Boxenlaufstall
g - ' : : Rinder und Kalber -

Main-Kinzig-Kreis | Steinau an Ulmbach Betreibergemeinschaft - Schweine 1.626 Mast- Haliung und Aufzucht Vollspaltenb&den

. der Stralle Kvhtbviisagmp GbR und Christoph : schweineplatze Mastschweine und und Kastenstand

KeltigBiarap. , 330 Sauenplatze Sauen bei Sauen
’ 1.344 Ferkelauf- ' '
zuchtplétze

Rheingau- Rudesheim | Rudesheim am Lan@w{-\r ‘/\:)é{ﬁfﬁ"f\&k .| Schweine | 1.900 Haltung und Aufzucht | Vollspaltenb&den
Taunus-Kreis am Rhein Rhein ¢ - Mastschweine
Rheingau- Heidenrod | Laufenselden Guido Afligds . Haltung und Aufzucht

Bodenhaltung
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Bad Kénig

Mastschweine

Hochtaunuskreis | Wehrheim Wehrheim Naturkornhof Schweine. | 1897 Haltung und Aufzucht Oﬁ’enétallhaltung
. . Mastschweine mit Auslauf
Stadt Wiesbaden | Wiesbaden Delkenheim Domaéne Mechthildshausen - Schweine | 166 Sauenplétze Haltung und Aufzucht. | Stall mit
- Sternenhof 4 Jungsauenplatze Mastschweine Festmistplatte
2 Ebemplatze
1384 Mast-
schweineplitze
Landkreis GroR3- GroB-Zimmern Legehennenanlage Sm ' Geflugel 75.306 Haltung Legehennen Volieren
Darmstadt- Zimmermn . ‘ '
Dieburg
Odenwaldkreis Erbach - Rof3bach Martin Absiehibides Schweine 1.800 ' Haltung und Aufzucht Volispaltenbtden
- : Mastschweine
Landkreis Heusen- | Rembruecken Deutsche Marken-Ei GmbH Gefliigel 44174 . Haltung Legehennen Volieren
Offenbach stamm & Co. KG : »
Odenwaldkreis . Bad Kénig Georg Stivhinerm Schweine 1.980 Haltung und Aufzucht Volispaltenbdden




Tabelle 2: Aufstellung der immissionsschutzrechtlich qenehmiqunqébédﬂrftiqen Tierhaltungsanlagen im Regierungsbezirk GieRen
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-Anlage 2

Landkreis ort Ortsteil Betreiber Tierart Anzahl der Produktionsrichtung | Haltungsverfahren
: Tlerplatze :

Landkreis Beselich Obertiefenbach’ | LSL Rhein-Main Geflugel 50.000 Haltung Legehennen Bodenhaltung
Limburg — Geflugelvermehrungsbetricbe : )
Weilburg .GmbH & Co. KG
Landkreis Dornburg Frickhofen "LSL Rhein-Main 1 Geflugel | 80.000 ' Haltung und Aufzucht Bodenhaltung
Limburg —. Gefligelvermehrungsbetriebe - von Junghennen
Weilburg GmbH & Co. KG : ‘ ,
Lahn- Dillkreis Eschenburg ‘| Roth KidgteGbR Geflgel 39.000 Haltung Legehennen Volierenhaltung,

. ‘ ° ) Auslaufhaltung
Lahn- Dillkreis Waldsolms Kraftsolm LSL Rhein-Main : G'eﬂi]gel 39.375 Haltung Legehennen Bodenhaltung

' Gefliigelvermehrungsbetriebe - ; ' .
GmbH & Co. KG )
Laﬁdkfeis GieRen | Hungen Utphe - Landwirtschaftlicher Betrieb Geflugel 39.900 Haltung und Aufzucht Bodenhaltung
Thomas | : Mastgefligel’
Landkreis GieBeﬁ Hungen Utphe ' .LBHG AgrarTeam GbR _ Schweine | 1.885 - Haltung und Aufzucht Spaltenboden
, - 5 ‘Mastschweine : :

Landkreis Miinchhausen | Wollmar Manfred Efjagtiégiv - Geflugel 24.000 Haltung Legehennen Volieren,
Marburg - - o : : Auslaufhaltung
Biedenkopf : .
Landkreis Neustadt Mengsberg Heinz — Jurgen Krialiod, Geflugel 33.500 Haltung und Aufzucht Bodenhaltung
Marburg - : ' Mastgefligel :
Biedenkopf L '
Landkreis Stadtallendorf | Schweinsberg Stefan Gegly- Schweine 2.984 Haltung und Aufzucht Spaltenboden
Marburg - : : Mastschweine ’
Biedenkopf i _
Vogelsbergkréis Alsfeld Eudorf Heiko Rea Schweine 4.990 Haltung und Aufzucht Spaltenboden

d

 Mastschweine .
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Vogelsbergkreis - 'Grebénau "Eulersdorf Bepkar & Lbmp GbR Schweine 488 Altsauen Haltung von Sauen und | Spaltenboden
. | 228 Jungsauen - Aufzucht von Ferkeln
2 Eber
Vogelsbergkreis Lauterbach Maar .Daniel Eatly Schweine | 2.560 Mastschwein | Haltung und Aufzucht Spaltenboden
: ' 1.200 Ferkel - von Ferkeln und
i Mastschweinen
Vogelsbergkreis Schlitz | Queck Burkhard Keé@fagr Gefligel Haltung und Aufzucht | Bodenhaltung

39.900

von Mastgeflugel




Tabelle 3: Aufstellung der immissionsschutzrechtlich-genehmigungsbedurftigen Tierhaltungsanlagen im Regierungsbezirk Kassel
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Anlage 3

Werra-Meiflner Agrar GbR)

Schweinen

, o Anzahl .
Landkreis Ort Ortsteil ‘Betreiber Tierart der Produktionsrichtung Haltungsverfahren
Tierplatze
Fulda Neuhof Hauswurz Deutsche Marken-Ei Geflugel 71336 Haltung Legehennen Volieren
' GmbH&Co. KG ‘ ' 7 :
Fulda Ebersburg Thalau A+M Kei#ta GbR Geflugel 36.000 Haltung und Aufzucht von Bodenhaltung -
: : , ‘ Puten
Hersfeld- Alheim . Heinebach Horst Hermann H§idé Gefligel 20000 Haltung Legehennen Bodenhaltung mit
Rotenburg ' ’ © Kaltscharraum
Hersfeld- Alheim Heinebach Thomas u. Leonhard Hifdg Geflugel 33800 Aufzucht Legehennen Bodenhaltung mit -
Rotenburg , . ' - Auslauf
Hersfeld- Schenklengsfeld | Unterweisen- Wolfgang und Tobias Thfidtas . | Gefligel/ ' 18000/ Haftung Legehennen, Volieren
Rotenburg , o born GbR : ) Mastschweine 180 Aufzucht und Haltung von Spaltenboden
Schweinen )
Hefsfeld— Nentershausen Dens. Achim Ragtike Geflugel 39900 Haltung und Aufzucht von Bodenhaltung
-Rotenburg ‘ v = ’ . : Masthahnchen .
Fulda ' ‘Neuhof \/“ Michael Schweine 1960 Aufzucht und Haltung von Spaltenboden
: Schweinen ’ -
Fulda Neuhof Fm, Karsten Schweine 1490 Anlége zum Halten von Spaltenboden
) : Mastschweinen und
’ Milchvieh
Fulda Eiterfeld Volker.und Anja Higgesst OHG Rinder 660 | Aufzucht und Haltung von Boxenlaufstalle
: ' ° . Rindern - teilweise
planbefestigt bzw.
7 ) mit Einstreu
~Werra-Meiner Waldkappel HS Schweinemast KG (ehem. | Schweine 1928 Aufzucht und Haltung von Spaltenboden
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Cornberg

Siegfried Heit KG, Johannes &

Wolfhagen -

Hersfeld- Kénigswald [ Schweine - 700 |  Aufzucht und Haltung von Spaltenboden
Rotenburg Siegfried Ho® GbR Sauen einschlief3lich
B - - dazugehoriger Ferkel
Hersfeld- | Friedewald Hillartshausen - Wit KG Geflugel - 60000 Haltung und Aufzucht von Bodenhaltung
Rotenburg . Landwirtschaftsbetrieb Masthahnchen
Werra-MeilRner Ringgau | Grandenborn Jrrgen und Ellen Shéfiey! GbR - Gefligel 39900 Haltung und Aufzucht von Bodenhaltung
' . ’ : * : Masthahnchen- '
Hersfeld- Wildeck Obersihl Ubmiih & Céllar GbR Schweine 1800 | Aufzucht und Haltung von | 'Grupp‘enhaltung auf
Rotenburg o . : Schweinen und Sauen Spaltenboden
- Werra-Meilner Wanfried Peter und Ulrich Figafnes Geflugel 24000 Haltung Legehennen 12.000 Platze
- : . ' _ Bodenhaltung und
12.000 Platze
Boden- und
Freilandhaltung
Fulda GroRenliider < Schweine 1468 Aufzucht und Haltung von Gruppenhaltung auf
§ ¢ éb Q T Schweinen Spaltenboden
Fulda Poppenhausen Remerz | R, Hubert Rinder 895 Aufzucht und Haltung von ' Spaltenbdden
: (Wasserkuppe) . Kalbern teilweise mit Stroh
Fulda Poppenhausen | Heimenhof Rémde, Hubert Rinder 682 | Aufzucht und Haltung von Spaltenbéden
(Wasserkuppe) . Kalbern teilweise mit Stroh
Fulda GroRenluder Bimbach Sm Winfried VSchwéine 1832/ |  Aufzucht und-Haltung von Gruppenhaltung auf
Schweinemast 320 Schweinen, Spaltenboden
. . (Ferkel) Aufzucht von Ferkeln
Kassel Hofgeismar Carlsdorf Schweinemast Lslogg-Md®glh | Mastschweine | 1335 Haltung von Mastschweinen, | Gemischter
‘ : : : i ' o Vormast/Ferkelaufzuchtstall, | Bestand von
Zuchtsauenstall’ Mastschweinen und
Ferkeln
Kassel Hofgeismar '| Carlsdorf Schweinemast LWMM | Sauen, Ferkel | 170 | Vormast/Ferkelauzucht Gemischter
o : : Bestand mit
Ferkelaufzucht
Kassel Calden Fuerstenwald Legehennen P8l A Hennen 20800 'Haltung Legehenneh Volieren -
Kassel Niederelsungen | Legeherinen Rm Hennen 39764 Haltung von Legehennen 'Volieren_
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Frankenberg .

Schweinemast Hénsuigp

Sauen und Rindern

Kassel Wolfhagen Viesebeck Hahnchenmast Sddubmiana Mastgefligel 79800 Haltung von Masthahnchen Bbdenhéltung
Kassel Lohfelden Vollmarshausen | Hahnchenmast Gujtrdefaers Mastgefluigel 78900 Haltdng von Masthdhnchen Bodenhaltung
i ' Hahnchenmast KG o
Kassel Zierenberg Oberelsungen Hahnchenmast WSU . '5 Mastgeflugel 79800 Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
: . ' Huhner KG : ) '
Kassel Grebenstein’ Grebénstein Hahnchenmast - _ . Mastgeﬂugel 84800 Haltung vbn Masth&hnchen Bodenhaltung
: Betriebsgemeinschaft . o
Grebenstein
Kassel Oberweser ' Arenborn Schweinemast H#ddtngnes Groftvieheinhe | 363,52 Haltung von Mastschweinen, | NN
: ‘ - o iten : Sauen und Ferkeln
Kassel - Hofgeismar Huemme Hahnchenmast Hififle KG Mastgefliugel 85000 Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
Kassel Liebenau Grimelsheim Hahnchenmast Habtdhen ' Mastgeflligel 39900 Haltung von Masthahnchen Bodenhéltung
Kassel Grebenstein Schéchten E Schweinemast Rudiger Kw Mastschweine | 1792 Hé{ltung von Mastschweinen | NN~
Kassel Naumburg | Naumburg Hahnchenmast RE#M#rGbR ‘Mastgeflugel 37500 Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
| Kassel- Naumbufg NaUmbufg Hahnchenmast RMGbR - | .Mastgeflugel | 39900 Haltung von l\/laéthéhnchen» Bodenhaltung
- Kassel Lohfelden Volimarshausen | Hahnchenmast VGH Mast KG | Mastgefliugel 79800 Hailtung von Masthahnchen Bodenhaitung
Kassel Bad Karlshafen | Helmarshausen Hahnchenmast Kigfsér Mastgeflugel 39900 Haltuhg von Masth&hnchen NN
Kassel Hofgei_smar Hofgeismar Jungsauenaufzucht Joppa Sauen, Ferkel | 2366 Aufzucht von Jungsauen NN
Kassel Naumburg Altenstaedt Schweinemast Markus Mastschweine | 1886 Haltung von Mastschweinen | NN
Kassel Grebenstein Grebenstein Hahnchenmast PW Mastgeflligel 40000 Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
Waldeck- Edertal Boehne .| Hahnchenmast I—WGbR Mastgefligel 83953 Haltung von Masthahnchen ' Vollspaltenboden
Frankenberg _ ’ :
v Waldeck- Bad Wildungen Odershausen Hahnchenmast Syfingy Mastgefliigel 39900 Haltung vbn Masthahnchen Bodenhaltung
_Frankenberg , : o : :
- Waldeck- Arolsen Helsen Mastschweine |-1320 Haltung von Schwein'en,A NN
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,Héhnchenniast Diéfipet .

(Hessen)

Waldeck- Arolsen Braunsen Mastgefligel 39900 Haltung von Masthahnchen NN
Frankenberg

Waldeck- Diemelstadt Neudorf Schweinemast H‘w KG Mastschweine | 1990 Haltung von Mastrschweinen | NN
Frankenberg . . o C :

1 Schwalm-Eder Edermiinde - Besse Schweinemast Rysiiip# Mastschweine | 2550. Haltung von Mastschweinen | NN
Schwalm-Eder Homberg (Efze) Moershausen Schweinemast ng; Mastschwéine' 1902 Haitung von Mastschweinen | NN
Schwalm-Eder Ottrau Schweinemast Sttt Mastschweine | 1990 Haltung von Mastschweinen | NN
Schwalm-Eder Wabern Wabern Schweinemast Otfg¢ Mastschweine * | 2500 Haltung von Mastschweinen | Teilspaltenboden
Schwalm-Eder Gudensberg Deute" Schwein_emast Dm GbR Mastschweine | 1860 Haltung von Mastschweinen | NN
Schwalm-Eder Schrecksbach Holzburg Hahnchenmast GgfnGbR Mastgefligel 82000 | Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
Schwalrﬁ-Eder V\ﬁllingshausen Wasenberg - Héhnchenmastbw GbR Mastgeflligel . 39900 Haltung von Masthahnchen , NN
Schwalm-Eder Willingshaus_en Wasenberg Putenmast Stiilaigpssn ! Tﬁithilhner 1-7640 Haltung von Mastputen NN
Schwalm-Eder Spangenberg Moershausen Hahnchenmast SEAEK Mastgefligel 39000 Haltung von Masth&hnchen NN
Schwalm-Eder Spangenberg Moérsh_ausen (S;cgl\:{weinezuchfstall Ww Sauen, Ferkel | 560 A 1 Zucht von Schweinen NN
Schwalm-Eder Niedenstein ' Hahnchenmast GHiRe Mastgefligel 76425 1 Haltung von Masthshnchen Bodenhaltung
Schwalm-Eder Wabern Zennern ' Hahnchenmast Fififmiams Mastgefligel 53000 Haltung von Masthahnchen Bodenhaltung
Schwalm-Eder Gudensberg Dorla Hahnchenmast Karl und Ralf Mastgefligel 74000 - Haltung von Masthahnchen NN

' ’ - HbMd GbR - ' ‘ : '
Schwalm-Eder Niedenstein Metze : Schweinemast G“ﬂ\ Mastschweine .|.1920 Haltung von Mastschweinen | NN
Schwalm-Eder Borken Lendorf ASchweinemast Dorothee Mastschweine | 1940 Haltung von Mastschweinen | NN
E (Hessen) - o) : ' o C
Schwalm-Eder. - | Felsberg Lohre Legehennenstall Dittmar Hennen‘ 18000 Legeheﬁnenstall NN
wa ‘ Sk _ .
Schwalm-Eder Borken Trockenerfurth ﬁéhwein_emast FWKM Mastschweine | 2285 Haltung von Mastschweinen | NN
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Schwalm-Eder Borken " Pfaffenhausen Schweinémast Axel Mastschweine | 1497 Haltung von Mastschweinen | NN
: (Hessen) W : .
Schwalm-Eder Fritzlar Fritzlar ' Schweinemast VahgsGbR | Mastschweine | 1856 Anlage zum Hal;(en von NN
. S Landwirtschaft . Mastschweinen und
A Legehennen
Schwalm-Eder Gudensberg Gudensberé Hahnchenmast Klaus Begsligh Mastéeﬂﬁgel 39800 Haltung von Masthahnchen NN
Schwalm-Eder Edermiinde Holzhausen Schwememast FMW& Mastschweine | 1917 Hal‘iu_ng von Mastschweinen | NN
: ) a.hahn A _ .
- Schwalm-Eder Zwesten Niederurff Legehennenanlage RHMW Hennen 22000 Haltung von Legehennen NN

(In der letzten Spalte ,Haltungsverfahren“ erfolgte tellwelse Angabe NN soweit diese Daten nicht elektromsch erfasst sind und erst aufwandlg einzeln aus den dazugehdrigen -
(Papier-)Akten recherchiert werden mussten.)




zu Frage 3: Immissionsschutzrechtlich genehmigte Tierhaltungsanlagen, die noch nicht in Betrieb sind
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Anlage 4

‘Tabelle 4: Aufstellung der Tierhaltungsanlagen im Regierungsbezirk Darmstadt, die iiber eine immissionsschutzrechtliche Genehmiqund verfilgen, aber noch nicht in Betrieb sind

Dieburg

‘Mastschweine

Landkreis Ort Ortsteil Betreiber Tierart Ar:lzah_l_der Produktionsrichtung | Haltungsverfahren
: - Tierplétze ,
Landkreis Pfungstadt ‘ Hahn Richard KW Schweihe 2.940 IHaltung und Aufzucht - | Vollspaltenbéden
Darmstadt- - ‘ . : '




KA 20/1296

Anlage 5

Tabelle 5; Aufstellung der Tierhaitunqsaniaqen‘im Regierungsbezirk Kassel. die Gber eine immissionsschutzrechtliche Genehmigung verfiigen, aber noch nicht in Betrieb sind

Landkreis Ort Ortsteil Betreiber Tierart A_n zal'!'l der | Produktionsrichtung Haltungsverfahren
‘ Tierplatze -
Schwalm-Eder SpanQenberg » Moershausen Hahnchenmast Sisgie Mastgeflugel | 39.000 -Haltung von Wurde bisher nicht
: ‘ : ' Masthahnchen errichtet
Schwalm-Eder Borken Lendorf - Schweinemast Dorothee OgWigime | Mastschwein | 1.940 Haltung von Bucﬁtenhaltung auf
(Hessen) : i e - Mastschweinen Teilspaltenbdden-
Schwalm-Eder Borken Pfaffenhausen | Schweinemast Axel V\is&gtiiakl. Mastschwein | 1.497 Haltung von Buchtenhaltung auf
(Hessen) e ’ Mastschweinen Teilspaltenbéden






